

# 八成三级医院已开建医联体

根据国务院办公厅印发的《关于推进医疗联合体建设和发展的指导意见》，今年10月底前，所有三级公立医院都要启动医联体建设。简单来说，医联体是一种将同一区域内的医疗资源整合在一起的协议，以促进医疗资源下沉，缓解老百姓看病难的问题。如今，这项工作开展得怎样了？

## 已有1764家三级医院加入

长期以来，我国医疗卫生服务体系存在“头重脚轻”和碎片化之痛。优质医疗资源都集中在大医院、大城市，基层医疗服务能力不强，“门可罗雀”。为此国家要求各地由三

级医院牵头，把区域内不同类型的医疗机构联合起来，共享人才、医疗设备、信息和品牌。

数据显示，截至今年6月底，已有1764家三级医院以多种形式开展医联体建设，占全国三级医院的80%；江苏、重庆、四川、陕西等8省市超过90%的三级医院参与组建医联体。

## 首诊在基层，大病上转大医院

国家卫生计生委主任李斌介绍，目前我国医联体建设主要有4种方式：一是组建城市医疗集团；二是构建三级联动的县域医疗服务体系；三是跨区域组建专科联盟；四是在偏远地区和贫困地区提倡建

立远程医疗协作网。

云南省第一人民医院今年组建了二三级医院、社区医院、乡村医院参加的大型医疗联合体，逐步实现“小病首诊在基层，大病上转到大医院，康复治疗回基层”的就医格局。昆明市官渡区63岁的李启就是医联体的受益者之一。他在云南省第一人民医院做完直肠癌手术后，被转到社区医院做后续康复治疗，云南省第一人民医院消化科专家仍会定期来查房，他现在身体恢复良好。

## 服务要围绕患者转

“医联体突破了城乡、区域等限制，真正做到了分级诊

疗，为老百姓打造了‘家门口的医院’‘身边的医院’。”中山大学社会保障研究中心主任申曙光表示，医联体就是要推动医疗卫生服务从“以医院为重点”向“以基层为重点”转变，从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。随着医联体的进一步推进，医联体内部实现检查结果互认，在基层医院购买三级医院所用药物、通过绿色通道挂专家号等都将不成问题。

不过，也有专家指出，一些地方医联体还存在“联而不通”“重数量轻质量”等问题，还需要制定配套设施，在更大程度上调动各方建设医联体的积极性。（摘编自《人民日报海外版》）

## 国际速读

**美国加州语种太多忙坏法庭口译** 据美国《洛杉矶时报》报道，在美国加利福尼亚州所使用的语言至少有220种，44%的居民在家中不说英语，700万人称自己英语说得不好。而加州各法院每年审理的案件多达800万件，但全州大约只有2000名经过训练的合格法庭口译员，明显供不应求。（摘编自《信息时报》）

# 深圳拟将“城中村”纳入规模化租赁

本报讯 土地越来越少，房价越来越高；租房越来越难，房租越来越贵；城中村越来越挤，拆迁越来越难……近日，《深圳市住房租赁试点工作方案》（征求意见稿）公布，提出引导“城中村”通过综合整治开展规模化租赁。方案不仅为扩大住房租赁市场供给侧改革提供了新思路，而且让困扰城市发展已久的“城中村”难题有了新解。

过去，“城中村”的出路只有拆迁。但由于种种原因，“旧改”工作推进难度越来越大，“拆不动、赔不起、玩不转”，愈发成为深圳等一线城市房地产开发从业人士最深刻的感受。如何将占全部住房数量60%的“城中村”改造盘活，成为深圳市住房租赁试点的重要课题。

针对目前“城中村”普遍存在的卫生条件差、消防安全不合

格、物业管理缺失、租赁关系不稳定和“二房东”等问题，《深圳市住房租赁试点工作方案》提出，鼓励原农村集体经济组织及继受单位成立住房租赁企业或委托专业化的住房租赁企业，将符合安全、质量、消防、卫生等条件的住房统一出租、规范管理，并委托物业服务企业提供服务，享受住房租赁企业相关的政策优惠。（摘编自《工人日报》）

## 数字中国

### 90万

据统计，我国每年新生儿缺陷儿约90万例。自2003年取消强制婚检以来，婚检率下降到目前的不足10%，新生儿出生缺陷10多年间翻了一倍。

## 香油膏

### 妙治颈腰椎 膝关节病

人过中年，很多人站也不舒服，坐也不舒服，觉得浑身上下像生锈一样，最初不在意，直至腰膝关节疼痛麻木、肿大变形，严重影响生活。【千年活骨膏】是以跳伞员腰膝关节病为课题，潜心研制而成的准字号产品。其方精选骨碎补（补骨生髓）、千年健（祛痛消肿）...等36味地道中药，遵照古法加入香油，手工熬制成膏。适用于膝关节退变、骨刺、滑膜炎、半月板损伤、颈腰椎间盘突出、膨出等症引起的疼痛、肿胀、僵硬、坐骨神经疼、蹲起困难等病症。经络疗法，穴位贴敷，按疗程使用效果更佳。千金易得，健康难寻！  
免费热线：400-000-6578  
400-999-6131（北京空总医院本草堂医药部）全国免费邮寄，药到付款。陕食药监械（准）字2013第2640077号 陕医械广审（文）第2016040010号 请在医务人员的指导下购买和使用。  
经济信息

# 快乐老人报微信推荐

## 手机扫一扫即可加入我们的大家庭



### 新老人

快乐老人报枫网官方微信

有效的养生之道、传奇的历史秘闻、有趣的哲理故事、好玩的互动游戏，专注中老年生活，尽在新老人。



### 舞动半边天

广场舞爱好者天地

囊括热门广场舞动态、舞蹈视频及制作教程，是中老年广场舞教学、舞友交流平台。



### 快乐老人报

快乐老人报官方微信

囊括热门广场舞动态、舞蹈视频及制作教程，是中老年广场舞教学、舞友交流平台。



### 国医大师健康

快乐老人报官方健康养生微信

邀请资深医师、专家、养生师，每天为您免费提供专业、实用的医疗保健信息和养生金方。